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Señor Presidente  
 
Excelencias  
 
Distinguidos Delegados  
 
Señoras y señores  
 
 
Es para mí un gran placer hacer extensivo mi agradecimiento al país anfitrión por 
la cálida hospitalidad y excelente organización de esta conferencia en esta 
hermosa isla de Margarita.  
 
2. Ustedes recordarán que la COMINAC VI de Kuala Lumpur en 2005 hizo suyos 
dos importantes temas; a saber, la necesidad de revitalizar la Organización de 
Radiodifusión de los Países No Alineados (BONAC) y el establecimiento de la Red 
de Noticias del MNOAL (NNN). Me complace informar que la NNN inició sus 
actividades en 2006 y ha demostrado ser una red de noticias rentable, pragmática 
y eficiente. Con un promedio diario de salida de 90 noticias en inglés y español en 
sus portales, la respuesta de los países miembros del MNOAL ha sido alentadora. 
A Malasia, sin duda, le agradaría ver más participación de los países miembros en 
la NNN a fin de que ésta pueda servir como una plataforma alternativa y preferida 
para que los países del MNOAL informen sus noticias. Sería un impulso para la 
NNN si se pudiera adoptar en esta conferencia una decisión sobre ese 
compromiso. 
 
3. En cuanto a la BONAC, Malasia se percató de su importancia y contribución a 
los países miembros. Es triste señalar que Malasia ha recibido escasa respuesta a 
sus esfuerzos por reactivar ese mecanismo. Mientras tanto, hemos rediseñado 
una nueva autopista basada en la Internet para intercambiar materiales e 
información entre los Países No Alineados o los países del Sur. Esta plataforma 
basada en la Internet y que se denomina Autopista de la Información Sur-Sur 
(SSIG) actúa como depósito y plataforma para un mayor flujo de materiales 
noticiosos, informativos y divulgativos entre el Movimiento y otros países en 
desarrollo. Malasia invita a todos los miembros del MNOAL a participar en el 
SSIG.  
 
Excelencias, señoras y señores,  
 
4. Siempre nos referimos a los medios de comunicación dominantes cuando 
hablamos de la difusión de información. Pero el advenimiento de tecnologías de la 
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información y la comunicación ha hecho posible el surgimiento de medios de 
comunicación novedosos o basados en la Internet. De hecho, los nuevos medios 
de comunicación se están convirtiendo rápidamente en una fuente alternativa e 
importante para acceder a la información. El advenimiento de la tecnología 
también es un factor revelador sobre la brecha digital que existe entre las naciones 
y entre los países del MNOAL. Démonos cuenta o no, el establecimiento de la Red 
de Noticias del MNOAL contribuye a salvar dicha brecha digital. La NNN permite 
que los países miembros comuniquen y transmitan información. La NNN nos 
permite informar nuestras noticias a las naciones más desarrolladas. En resumen, 
la NNN está hecha tanto para las naciones desarrolladas como para las menos 
desarrolladas. La importancia de la NNN es grande porque hace posible que casi 
todo el mundo pueda acceder a la información. A este respecto, quisiera expresar 
mi gratitud a los países miembros por su apoyo a que la NNN siga radicando en 
Malasia. Les puedo asegurar que la NNN seguirá esforzándose por incorporar y 
aplicar las últimas tecnologías a fin de reducir la brecha digital hasta que ésta haya 
desaparecido en su totalidad.  
 
5. Debe abordarse con urgencia la disparidad que existe entre los países 
miembros del MNOAL en cuanto a la posesión y aplicación de las tecnologías de 
la información. Deben establecerse programas de fomento de la capacidad y de 
desarrollo del capital humano. En este sentido, Malasia desea ofrecer cursos de 
capacitación en medios de comunicación y una red para que los investigadores del 
MNOAL publiquen sus obras.  
 
Excelencias, señoras y señores,  
 
6. Malasia desea aprovechar esta oportunidad para asegurar al presidente de la 
COMINAC VII nuestro continuo apoyo y cooperación. Esperamos que la 
COMINAC VII contribuya a fortalecer aún más la cooperación entre los países del 
MNOAL. También tenemos la esperanza de que esta conferencia propicie un 
mayor compromiso entre los países miembros, ya que la pertinencia de la 
COMINAC depende en gran medida de nuestro compromiso en la ejecución de las 
decisiones acordadas. Nuestro compromiso y cooperación es en realidad una 
garantía para mejorar el MNOAL como organización significativa e influyente.  
 
7. En conclusión, quisiera aprovechar esta oportunidad para agradecer a los 
países miembros su apoyo y cooperación durante el mandato de Malasia como 
presidente de la COMINAC VI. También quisiera expresar nuestro agradecimiento 
una vez más a nuestro anfitrión por la cálida hospitalidad y amabilidad que se nos 
ha brindado a lo largo de esta conferencia.  
 
Le deseo los mayores éxitos a esta reunión.  
 
Gracias. 
 


